

НОВЫЕ СТАРТЫ ОРЕЛГТУ

Все началось с идеи. В 1998 году к ректору ОрелГТУ Вячеславу Александровичу Голенкову обратился выпускник университета Владимир Лутошкин с предложением организовать в вузе спортивный клуб. Студенты ОрелГТУ в то время принимали участие в основном в городских и областных соревнованиях, универсиадах, и не слишком успешно. У кафедры физвоспитания были свои задачи. А зачинатели клуба решили заниматься подготовкой команд для участия в спортивных соревнованиях (как известно, правильно сформированная команда — половина успеха), подбором тренерского состава, экипировкой команд.

Ректор инициативу поддержал. Спортивная жизнь в университете закипела, а работа клуба, особенно последние годы, стала давать отдачу — благодаря поддержке ректората, помноженной на энтузиазм директора клуба и увлечение студентов. Университетские команды не просто участвовали, а все чаще побеждали в престижных областных и российских турнирах, и даже международных, особенно успешно выступая в игровых видах спорта.

Мужские команды ОрелГТУ являются двухкратными чемпионами первенства области по баскетболу, трехкратными чемпионами по волейболу. Женская команда — двухкратный чемпион по баскетболу. Волейбольная и баскетбольная мужские команды играют в первенстве России. Корфболисты ОрелГТУ в этом году завоевали два титула в международных университетских состязаниях: в Будапеште они стали чемпионами Европы, а в Роттердаме — завоевали Кубок мира среди национальных студенческих сборных, подтвердив лидирующее положение в мировом студенческом рейтинге. Кроме того, корфболисты стали призерами Кубка европейских чемпионов, обойдя достаточно сильных соперников.

— Корфбол в последние годы стремительно развивается, создана российская федерация по корфболу, а на базе нашего университета под руководством главного тренера Я - Н. Подрезова тренируется сборная

России, — рассказывает Владимир Валерьевич Лутошкин.

В вузе сегодня действительно создана хорошая спортивная база, учебно-тренировочные сборы проходят в санатории-профилактории «Зеленый берег», здесь есть и беговые дорожки, и залы, и футбольное поле, и горнолыжная трасса. Никогда не пустует и спортивный зал университета — одна тренировка сменяется другой. В момент моего прихода в зале разминались ребята, забрасывая мяч в кольцо. Чуть позже на смену им придут волейболисты, и вокруг сетки завяжется борьба за волейбольный мяч.

Сейчас почти 80 процентов команд в городе состоят из студентов и выпускников ОрелГТУ, на базе вуза тренируются несколько групп, принимающих участие в российских и международных соревнованиях. Конечно, участие в турнирах такого уровня требует и соответствующего финансирования. Львиную долю расходов несет университет, всячески помогая командам и спортсменам улучшать результаты. Студенческий спорт активно поддерживают и орловская школа высшего спортивного мастерства (директор С. Г. Журкин), и спортивный комплекс «Олимп» (директор Ю. М. Шаруненко), выделяя не только тренировочное время, но и средства на питание спортсменов, а также областной комитет по физической культуре и спорту (его возглавляет А. Д. Куницын).

Многие студенты ОрелГТУ занимаются индивидуальными видами спорта: бегают на лыжах, играют в теннис, осваивают дзюдо. Тем более им есть на кого ориентироваться. В вузе учатся спортсмены мирового уровня: Игорь Павлов, участник олимпиады, Денис Бойцов, завоевавший недавно титул чемпиона мира по боксу среди профессионалов. Высшее образование получают здесь Карина Дорохина — член олимпийской сборной по дзюдо, Юрий Селихов — член сборной России по бобслею, Татьяна Левина — чемпионка Европы по легкой атлетике, Алексей Гнидченко — чемпион Европы по пулевой стрельбе, и др.



В спортивном зале.



Для студентов, входящих в национальные сборные и достигших высоких результатов в спорте, в вузе был специально создан факультет дистанционного обучения, ведь им приходится совмещать с учебой интенсивные тренировки, частые поездки.

Кстати, спортивным достижениям в вузовском музее посвящена солидная экспозиция: здесь и многочисленные стенды, рассказывающие о знаменитых спортсменах — студентах и выпускниках университета, и спортивные кубки, дипломы, награды.

В этом году в ОрелГТУ при поддержке руководства вуза создан еще и

велоспортивный клуб, его организатор — Станислав Юрьевич Махов. Нынешним летом была организована первая велосипедная экспедиция на озеро Селигер, стартовавшая от университета. Путь в 1300 километров спортсмены проехали за месяц. Жили в палатках, в экстремальных условиях, еду готовили на костре. В составе группы были две девушки, которые наравне с парнями переносили все трудности. Орловцев тепло встречали в городах, подробно расспрашивали, кто такие, откуда едут и т. д. Теперь от желающих записаться в велоклуб нет отбоя.

Велоклуб получил лицензию на присвоение туристических разрядов. А у его организатора еще более грандиозные планы — открыть лигу путешественников. На следующий год есть задумки доехать к Черному морю, преодолев путь в две с лишним тысячи километров, а через год — махнуть через Урал к Байкалу, затем (почему бы и нет) доехать до Китая, Индии...

Сейчас велосипедисты тренируются, путешествуя по орловским литературным местам.

— И все же, не отвлекают ли студентов активные занятия спортом от учебы, ведь у молодых людей главная цель — получить высшее образование, стать хорошим специалистом? — задала я вопрос Валерию Владимировичу Лутошкину.

— Наоборот, помогает в учебе! — ответил он. — Занятия физкультурой и спортом дисциплинируют студентов, помогают преодолевать трудности, тренируют волю, воспитывают трудолюбие и, конечно, укрепляют здоровье. А крепкое здоровье — это залог успешной учебы. Студенты, увлекающиеся спортом, частенько заканчивают вуз с красным дипломом и затем продолжают обучение в аспирантуре. Капитан студенческой команды по корфболу Денис Полулях в этом году успешно окончил вуз и поступил в аспирантуру. Максим Малахов, капитан волейбольной студенческой команды, после окончания вуза (а окончил он его с красным дипломом) тоже поступил в аспирантуру.

В ОрелГТУ не собираются останавливаться на достигнутом, у руководства вуза есть идея сделать студенческий спортивный городок, досуговый центр, где бы студенты и молодежь смогли тренироваться, заниматься активным отдыхом.

Подходит к завершению строительство огромного спортивного зала, расположенного рядом с главным корпусом вуза. По своим характеристикам он будет соответствовать мировым стандартам. Здесь будет трибуна на 400 мест, балкон. Сейчас полным ходом идут отделочные работы, их ведут мастера «Орелстроя»: укладывается особый спортивный паркет, устанавливается оборудование для проведения телевизионных трансляций по местным и российским каналам. Уже в феврале этого года в новом спортзале планируется провести Кубок Европы по корфболу.

Кроме того, планируется построить бассейн длиной 50 метров (таких бассейнов в городе пока нет). Тогда можно будет открыть спортивные секции по водному поло, синхронному плаванию.

А еще в проекте — строительство легкоатлетического комплекса со стадионом для занятий экстремальными видами спорта, с горками, трассами — мечта велобайкеров и роллеров.

Юлия РЮТИНА.

Рютина, Ю. Новые старты ОрелГТУ / Ю. Рютина // Орловский вестник. – 2006. - № 40. – С. 6.